
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, torsdag den 5-9-2019 

Fraværende: Afbud fra Jørdis

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt

Nyt fra oldermanden: Kommer under nedenstående punkter
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.
Jette er ikke godkendt af Nordea endnu. Forventes først midt i oktober. Thomas har adgang til banken 
og ordner bankforretninger. Regnskabet er opført til nu, men der er problemer med at se alle som har 
indbetalt kontingent. Mobile Pay koster fremover 49 kr./md. ud over andre gebyrer. Da det er en 
succes bibeholder vi det. 

Nyt fra udvalgene: 

Vej/Trafik: Thomas rykker kommunen for hvornår der sker noget ved Sæbyparken. Tom har spurgt 
om fotovognen vil komme og lave fartkontrol igen. Det vil de ikke da de mener 40 km/t skiltningen 
ikke er korrekt. Det skal være de store runde og ikke de små firkantede skilte. Thomas og Erik 
skriver til kommunen.

Legeplads: Intet nyt, men Inga viste billeder af brædder med farlige rustne søm fra legepladsen. 
Thomas og Merete skriver til kommunen.

Hjemmeside/Facebook/PR/Gmail: Pia skriver til lokalavisen om vores fondsansøgning til 
Underværker. Den nye mere specificerede hjælpeliste er lagt ind på vores mail. Det er vigtigt vi 
anvender den og at vi efterlyser hjælpere i god tid inden de store arrangementer og ikke bare benytter
dem vi plejer. Herved kan vi få tilknyttet nye/andre til vore arrangementer.

Aktivitetsgruppen: Sæby synger aflyses. Ideer: Besøg Egholm, byvandring, madlavning for mænd.

Billardklub: Bordet er på plads. Der skal laves en plade til at lægge over. Måske en begynder klub 
for kvinder. Der skal laves regler for benyttelse. Måske skal der være mulighed for at lukke til 
lokalet. Vi laver indvielse med øl og chips sidst i oktober.

Infostander: Sussie og Lone laver oplæg. Inga køber hundepose stativ og arrangerer 
info/opslagstavle til busskur. I puljen vedr. Skjoldungerne må vi godt købe A3 laserprinter og 
lamineringsmaskine.

Andre arbejdsgrupper: Vi nedsætter en arbejdsgruppe til "lille Idas have" så den oprindelige 
udgave/ide med haven bibeholdes.

Arrangementer:



Fugleskydning: Aflyst da der kun var 8 tilmeldinger. Thomas fastsætter en ny dato med John. Det er 
vigtigt at vi tidligt får fastlagt dato, så den ikke ligger i sommerferien.

Banko: 26/9 Inga og Lone er ansvarlige

Ølsmagning: 4/10 Ansvar: Thomas. Kommer til at foregå hos Hornbeer.

Fællesspisning: 17/9 Inga og Inge Er planlagt-

Julemarked: Der vælges 3 ansvarlige, som styrer begivenhederne, så der ikke skal holdes 
"stormøder" hele tiden.

Madlavning for mænd: Thomas og Torben melder snarest en dato ud.

Andre arrangementer: Forslag om velkomstmøde hvor nye beboere møder gamle, måske som 
"nytårskur". Børnebanko arrangeres. Vi efterlyser børnefamilier som vil står for børneaktiviteter. 
Svampetur. Er der nogen som har kendskab til dette område.? Måske en fra Dansk 
Naturfredningsforening eller vi kan komme med på en af deres ture.?

Den Gamle Skole/Bylaugshuset: 
Der er indsendt ansøgning til "Underværker" Der er 201 likes og der skal nok komme flere. 
Opfordring til også at skrive kommentarer. Få familie og venner til at like. 
Der skal laves et projektregnskab/budget og en tidsplan. Pia, Thomas og Torben mødes for at lave 
dette.
Husudvalget undersøger hvad et "nyt" køkken koster og hvor meget der skal laves. Thomas spørger 
John om han vil have sit gamle komfur fra Bylaugshuset.
Nøglerne i kodeboksen skal lægges tilbage med det samme, efter arrangementet!!!
Vores affaldsordning koster 2772,- kr./år. Vi tilmelder os til en stor beholder på hjul, som koster ca. 
125,- kr./md. Udlejningsprisen bør sættes op. Husgruppen laver oplæg til næste møde.
 
Gadekær: Sivene bliver for tykke til vores kantklipper, når vi først slår dem i september. Bjarne 
måtte låne en kraftig klipper, som fra ny koster 7000,- kr. Vi prøver om vi næste gang kan leje i et 
byggemarked eller spørger kommunen om der er en vi kan låne.

Indkomne forslag: Man skal ikke betale 10 kr. til huset hvis man laver ting til julemarked. Dette 
siges til næste kreaaften. Laver man private ting betaler man. Det er vores intention at de 10,- kr. 
bortfalder når vores økonomi er tilfredsstillende.
  
Næste møde: Mandag 25/11 kl. 18.00. Carsten er tovholder på mad.

Eventuelt: Inga har meldt sig som kandidat til kommunens landsby udvalg, men ved først senere om
hun bliver valgt.

Referent: Carsten


